

ТКАЧЕНКО

Сергій Анатолійович
nukoblikaudit@inbox.ru

к.е.н., доцент кафедри
обліку і аудиту, в.о.
ректора Вищого навча-
льного закладу «Міжна-
родний технологічний
університет «Миколаїв-
ська політехніка»

УДК 338.242.2:[65.012.122:338.43]

ПРИНЦИПИ, ЯКІ ЗАКЛАДАЮТЬСЯ У ФУНКЦІЮ ІНТЕГРОВАНОЇ (ЦІЛІСНОЇ) ЕКОНОМІЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ ПРИ ЇЇ ПРОЕКТУВАННІ

THE PRINCIPLES THAT LAID IN THE INTEGRATED ECONOMIC DIAGNOSTICS SUBSYSTEM BY ITS DESIGNING

У статті обґрунтовано, ступінь реалізації загальних й специфічних принципів знаходить свій вияв у процесі функціонування в усіх елементах підсистеми діагностики, і у тому числі у самій функціональній структурі.

В статтє обосновано, степень реализации общих и специфических принципов находит своё выражение в процессе функционирования во всех элементах диагностики, в том числе в самой функциональной структуре.

The article substantiates the degree of implementation of general and specific of the principles is manifested in the functioning of across all elements of the subsystem diagnostics, and including in the same the functional structure.

Ключові слова: інтегрована економічна діагностика, принцип, функція

Ключевые слова: единая экономическая диагностика, принцип, функция

Keywords: integrated economic diagnostics, principle, designing, function

ВСТУП

Ефективність (якість) функціонування функції інтегрованої економічної діагностики у практичних умовах визначається принципами, які закладаються у підсистему при її проектуванні. Чітке формулювання та дотримання цих принципів дозволяють більш науково підібрати елементи методу підсистеми, раціональніше пов'язати їх між собою й тим самим зробити процеси, які протікають у функції, такими, які більш відповідають поставленим цілям і ін.

Так як підсистема (функція) створюється у рамках системи управління підприємством, тоді цілком природним є узгодження принципів її побудови із загальносистемними принципами. Саме реалізація при створенні підсистеми сформульованих загальносистемних принципів (правил) робить її органічним компонентом системи управління підприємством у цілому. У якості основних, найбільш важливих можна назвати наступні принципи: системного підходу; нових завдань; максимальної розумної типізації проектних рішень; безперервного розвитку (процесу); мінімізації введення-виведення інформації та багаторазового її використання; першого керівника і інші. Поряд із цими загальними принципами, як показали виконані дослідження [1-10] та ін., при створенні й функціонуванні підсистеми інтегрованої економічної діагностики повинен бути реалізований ряд поодиноких, специфічних принципів, які виходять із ролі функції діагностики в управлінні господарськими об'єктами і місця діагностики у системі управління. Розглянемо основні з цих принципів.

МЕТА РОБОТИ полягає у визначенні загальних й специфічних принципів (альтернат) у формі функціонування складових функцій інтегрованої економічної діагностики, ін.

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ

Теоретико-методологічним базисом статті виступає

діалектичний метод, положення теорії діагностики і управління. У процесі дослідження знаходили використання методи: абстрактно-логічний (для теоретичного узагальнення та формулювання висновків); монографічний (при дослідженні теоретичних і практичних методик діагностики та управління); економіко-статистичний, розрахунково-конструктивний, порівняльний (при оцінці стану діагностики в управлінні); групування (з метою опису практики діагностики, управління), ін.

РЕЗУЛЬТАТИ

Принцип визначення меж удосконалення розрахунків діагностики. Функція економічної діагностики повинна створюватися як людино-машинна система з розмежуванням функцій між людиною і машиною. Реалізація цього принципу досягається закріпленням за людиною справді творчих процесів, таких, як постановка задач, внесення змін у хід вирішення завдань, загальна оцінка результатів діагностики, порівняння принципів альтернатив. У той же час найбільш трудомісткі й такі, які піддаються формалізації розрахунки діагностики повинні бути передані для виконання їх машинним шляхом та ін.

Принцип узгодженості робіт щодо розвитку підсистеми діагностики із іншими напрямками удосконалення управління. Проектні роботи по створенню підсистеми інтегрованої економічної діагностики повинні узгоджуватися із виконуваними на підприємствах розробками в області (галузі) удосконалення економіки й організації процесу виробництва, наукової організації праці, удосконалення систем проектування і управління технологічними процесами.

Принцип інтегрованості економічної діагностики. Інтегрованість розрахунків діагностики проявляється через зміст економіко-аналітичних завдань та алгоритми їх вирішення. Реалізується цей принцип включенням у підсистему підпорядкованих єдиній меті спеціалізованих взаємопов'язаних блоків завдань

(перспективної, ретроспективної, оперативної й інших видів діагностики), які охоплюють усі рівні управління виробництвом, його стадії і об'єкти. Інтегрованість нерозривно пов'язана із системністю. *Системність* – це підхід, який забезпечує досягнення інтегрованості діагностики, за посередництвом якого у підсистемі досягається органічне поєднання науково розробленої методології та організації процесів діагностики із використанням сучасних економіко-математичних методів, нової обчислювальної техніки, ін.

Принцип випереджаючого розвитку методичного забезпечення функції діагностики. У зв'язку із тим, що економічна діагностика виступає порівняно молодого галуззю конкретно-економічних наук, багато які її аспекти ще не опрацьовані у даний час досить всебічно і глибоко. Це стосується методик таких видів діагностики, як проблемно-орієнтована та функціонально-вартісна, і у певній мірі методик перспективної та порівняльної діагностики. Удосконалення завдань діагностики вимагає попереднього їх опрацювання у методичному плані і експериментальної перевірки доцільності їх вирішення у традиційних умовах управління господарською діяльністю. Реалізація зазначеного принципу здійснюється шляхом включення до складу функції інтегрованої економічної діагностики головним чином таких завдань, які рекомендуються керівними методичними матеріалами із діагностики та інше.

Принцип випереджаючого розвитку паралельних підсистем і сукупності даних. Необхідність врахування цього принципу випливає із того, що задачі діагностики у переважній більшості випадків є споживачами інформації паралельних підсистем та банку даних. При цьому найбільш ефективно із точки зору технології машинної обробки інформації вирішення аналітичних задач досягається у тому випадку, коли завдання діагностики є послідовним продовженням вирішення задач нормування, планування і обліку. Реалізація цього принципу досягається етапністю розробки та впровадження підсистем інтегрованої економічної діагностики у залежності від наявності необхідної для кожного етапу інформації і відповідних організаційних передумов і інше.

Принцип методологічної єдності. Застосування того чи іншого методу розв'язання завдання функції діагностики у основному залежить від мети функціонального блоку, у який дана задача включається. Дуже важливо для вирішення однотипних завдань, які відносяться до різних блоків і комплексів задач підсистем інтегрованої економічної діагностики, застосовувати єдині методи рішення, які впливають з єдиної теоретичної концепції й дозволяють створити набір уніфікованих процедур по обробці аналітичної інформації, ін.

Принцип орієнтації результатної інформації підсистемі діагностики на конкретних користувачів. Вихідна інформація підсистем інтегрованої економічної діагностики повинна представлятися у обсязі, у вигляді, у термінах та із періодичністю, які необхідні і достатні для вироблення управлінських рішень у конкретних виробничих умовах керівниками лінійних підрозділів та функціональних служб підприємств. Реалізація цього принципу досягається за рахунок

чіткого закріплення результатних документів кожного завдання за конкретними користувачами, агрегування у документах інформації різних задач діагностики, встановлення послідовності і форми подання інформації користувачам відповідних рівнів управління та ін.

Принцип достовірності інформації діагностики. Вихідна інформація підсистем інтегрованої (єдиної) економічної діагностики повинна об'єктивно відображати досліджувані процеси та об'єкти. Реалізується принцип (основа) достовірності шляхом встановлення детермінованих залежностей між різними показниками і факторами впливу на основі використання масивів інформації, які формуються у підсистемі бухгалтерського обліку та звітності, які мають високий ступінь точності і достовірності, зіставлення результатів діагностики по оперативній інформації та інформації періодичного характеру (у основному інформації бухгалтерського обліку), а також включення у технологічний процес обробки інформації операцій контрольного рахунку, ін.

Принцип поєднання функціонального і програмно-цільового підходів. Підсистема інтегрованої економічної діагностики повинна забезпечувати «наскрізні» вирішення, які задовольняють вимогам різних управлінських та виробничих функцій й вирішення, спрямовані на кінцеві результати шляхом інтеграції функціональних завдань підсистем у рамках різних комплексів цільових програм: керування технічним оновленням виробництва; створення найважливіших об'єктів; виявлення резервів підвищення ефективності виробництва; підвищення якості продукції; зниження матеріаломісткості та ін.

ВИСНОВКИ

Ступінь реалізації перерахованих вище загальних та специфічних принципів знаходить свій вияв у процесі функціонування в усіх елементах методу підсистемі діагностики, й у тому числі у її функціональній структурі.

Список використаних джерел

1. Акофф, Р.Л. О менеджменте / Р.Л. Акофф. – СПб: Питер, 2002. – 448с.
2. Антикризисное управление / Э.М. Короткова. – М.: Риор, 2009. – 112,[1] с.
3. Бир, С. Кибернетика и менеджмент / С. Бир. – М.: КомКнига, 2006.-274с.
4. Загорна, Т.О. Економічна діагностика / Т.О. Загорна. – К.:ЦУЛ, 2007. – 400с.
5. Карлоф, Б. Деловая стратегия / Б. Карлоф. – М.: Экономика, 1991.-239с.
6. Социология управления / В.Э. Бойков. - М.: Изд-во РАГС, 2008. – 355с.
7. Терещенко, Н.Н. Экономическая диагностика состояния и развития потребительского рынка / Н.Н. Терещенко. – М.: Креатив. экон., 2008. – 383 с.
8. Усач, Б.Ф. Контроль і ревізія / Усач Б.Ф. – К.: Знання-Прес, 2005.-253с.
9. Фінанси підприємств / за ред. Ф. Поддєрьогіна. – К.: КНЕУ, 2000. – 348 с.
10. Экономическая психология / Булков А.А. – Москва: МУГУ, 2008. – 37с.